
 
 

VÝROČNÁ SPRÁVA 2021 
 

Európskeho zoskupenia územnej spolupráce PONTIBUS 

s ručením obmedzeným 

 

V roku 2021 Zoskupenie pokračovalo vo svojej odbornej činnosti v súlade s ustanoveniami Stanov a s 
rozhodnutiami Zhromaždenia, ktorá sa zamerala na úspešné pokračovanie a ukončenie už začatých 
projektov.  

 

 I. AKČNÝ PLÁN RE-START  

 

 Aj v roku 2021 pokračovala implementácia akčného plánu 
RE-START v rámci Programu Spolupráce Interreg V-A SK-
HU, v ktorom sa zúčastňuje 23 projektových partnerov.  

 

Cieľovým územím RE-START-u je Dolné Poiplie, pri hranici Nitrianskej a Peštianskej župy. Táto oblasť 
čelí mnohým problémom, hlavne starnúcej populácii a nezamestnanosti. V oblasti je veľmi nízka 
hospodárska aktivita, nie je tu významný priemysel, mestské a nevyužité hospodárske zóny. Cieľom 
akčného plánu RE-START je zvýšenie zamestnanosti prostredníctvom rozvoja existujúcich príležitostí, s 
osobitným dôrazom na inaktívnych obyvateľov v ešte aktívnom veku. Dôležitú úlohu bude okrem toho 
zohrávať rozvoj služieb prispôsobených potrebám starnúceho obyvateľstva a podpora aktívneho 
starnutia. 

Akčný plán bol predložený Zoskupením na výzvu Programu spolupráce INTERREG VA Slovensko - 
Maďarsko a prešiel dvojkolovým výberovým procesom. Na základe vypracovaného projektového 
materiálu sa 16. apríla 2019 monitorovací výbor rozhodol podporiť akčný plán RE-START. 
Implementácia akčného plánu sa začal 1. júla 2019 a potrvá do 30. júna 2023.  

Projekt (akčný plán) bol vypracovaný v úzkej spolupráci s partnermi s odbornou podporou Výskumného 

ústavu a analytického centra HÉTFA, ktorú poskytol Ministerstvo zahraničných vecí a zahraničného 

obchodu.  

Akčný plán RESTART pozostáva z siedmich samostatných projektov. Akčný plán získal od Riadiaceho 

orgánu dotáciu vo výške 3 961 786,73 EUR.  

Úplnú koordináciu akčného plánu RE-START a všetky komunikačné úlohy v rámci tohto projektu 
vykonáva PONTIBUS EGTC. Okrem toho PONTIBUS EGTC zohráva dôležitú úlohu pri monitorovaní a 
koordinácii vykonávania každého projektu, pri príprave a predkladaní odborných a finančných správ, 
pri podpore manažérskych úloh jednotlivých partnerov a taktiež pri zabezpečení náležitej analýzy a 
riadenia rizík pre celý akčný plán. Hlavnou úlohou projektového manažmentu je pomáhať a dohliadať 
na zmluvné, implementačné a oznamovacie povinnosti jednotlivých projektov. Okrem toho sa každá 
komunikácia týkajúca sa akčného plánu so Sekretariátom, Riadiacim orgánom a auditom prvej úrovni 
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uskutočňuje prostredníctvom PONTIBUS EGTC. Taktiež  sa zabezpečuje nepretržité informovanie 
a koordinácia partnerov, ktorá zahŕňa okrem osobných, elektronických a telefonických konzultácií aj 
prípravu informačných materiálov a šablón dokumentov.  

 

Komunikačný plán, ktorý pripravil PONTIBUS EGTC, zahŕňa okrem komunikačných úloh týkajúcich sa 
akčného plánu ako celku aj komunikáciu o činnostiach každého projektu a každého projektového 
partnera. Vďaka tomu celý štvorročný komunikačný plán akčného plánu RE-START obsahuje 
organizovanie rôznych projektových podujatí, publikácie v tlačených a online tlačových produktoch, 
vytvorenie vizuálnych prvkov identity akčného plánu a jednotlivých projektov, spracovanie a vysielanie 
TV spotov, výroba letákov a brožúr a mnoho ďalších foriem prezentácie. 
 
Načasovanie akčného plánu RE_START je znázornené na obrázku nižsie: 
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Krátke zhrnutie jednotlivých projektov: 
 

Projekt RE-STRUCTURE - SKHU/1802/3.1/043   

 
Oprávnené výdavky:    2 370 036,00 EUR 
Dotácia (EFRR):    2 014 530,58 EUR 
 
Vedúci partner:    Obec Salka (SK) 
Partneri:     Obec Chľaba (SK) 
        Samospráva mesta Szob (HU) 
     Samospráva obce Kemence (HU) 
     Samospráva obce Bernecebaráti (HU) 
      
Projekt RE-STRUCTURE je akousi chrbticou celého akčného plánu, v rámci ktorého bude vytvorených v 

obciach Salka, Chľaba a Szob spolu 70 ubytovacích miest v zariadeniach sociálnej starostlivosti pre 

seniorov a prostredníctvom ktorých sa ponuka v danom sektore prispôsobí zvýšenému dopytu 

spôsobeného starnutím populácie. 

Obnova zariadenia sociálnych služieb pre seniorov v Szobe bola v roku 2021 ukončená, v súčasnosti 

prebieha jeho zariaďovanie. Budúca inštitúcia poskytne primerané ubytovanie a starostlivosť pre 32 

seniorov. Na ploche takmer 500 m2 bude vytvorená jedna štvorposteľová, šesť trojposteľových a päť 

dvojposteľových izieb.    

Vďaka tejto investícii vznikne minimálne 8 nových pracovných miest. Doterajšie zariadenie pre 

seniorov v Szobe zostane v prevádzke aj naďalej, mesto tak spolu s novými kapacitami bude mať k 

dispozícii pre seniorov celkom 50 ubytovacích miest. 

Sociálny domov v Szobe 
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V rámci projektu bude zriadená v obci Kemence práčovňa a v obci Bernecebaráti sociálna kuchyňa (viď. 

projekt RE-NEWEL). Budova práčovne v obci Kemence je prakticky dokončená, momentálne prebieha 

jej zariaďovanie. Sociálna kuchyňa v Bernecebaráti je dokončená na 70%.  

Výstavba zariadení na slovenskej strane (Chľaba, Salka) je v procese. Zariadenie v Salke počíta s 

kapacitou 20 ubytovacích miest v podobe ôsmich dvojposteľových a štyroch jednoposteľových izieb.   

 

Dom seniorov v Salke (vo výstavbe) 
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Prebieha rekonšturkcia za účelom vybudovania Centra Burda 

 

Centrum Burda v Chľabe plánuje popri rehabilitačných službách prevádzkovať soľnú jaskyňu a 

poskytovať komplexnú starostlivosť vrátane relaxačných služieb, fytoterapie a aromaterapie. 

Veľkou výzvou a zároveň rizikom projektu je výrazný nárast cien stavebného a iného materiálu, ktorý 

sa snažíme riešiť technickými úpravami za neustálej konzultácie so Spoločným sekretariátom a 

Riadiacim orgánom programu INTERREG. Tieto problémy sa týkajú predovšetkým výstavby v Chľabe a 

Bernecebaráti.  

Novovznikajúce prvky infraštruktúry posilňujú miestny pracovný trh a zároveň vytvárajú príležitosť na 

rozvoj sektora služieb zameraných na starostlivosť o seniorov (tzv. „silver economy”). O všetkých 

stavebných projektoch možno konštatovať, že svoju novú funkciu nadobudnú rekonštrukciou 

pôvodných budov vo vlastníctve samospráv, ktoré však boli doteraz nevyužívané alebo neslúžili svojmu 

zámeru. 

 

Projekt RE-NEWAL - SKHU/1802/3.1/052  
 

 
Oprávnené výdavky:    446 072,27 EUR 
Dotácia (EFRR):    379 161,42 EUR 
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Vedúci partner:    Samospráva obce Bernecebaráti (HU) 
Partneri:   Samospráva obce Kemence (HU) 
    Mesto Štúrovo (SK) 
 
   
Hlavným cieľom projektu je vytvorenie zdieľaných služieb, ktoré poskytnú nákladovo efektívne a 

ekonomicky životaschopné riešenia pri plnení niektorých úloh už existujúcich respektíve v rámci 

akčného plánu RE-START novovznikajúcich zariadení sociálnych služieb v regióne dolného Poiplia.  

Ďalší projekt akčného plánu RE-START s názvom RE-STRUCTURE spomínaný vyššie, je zameraný na 

rekonštrukciu objektov, ktoré poskytnú priestory pre sociálnu kuchyňu v obci Bernecebaráti a 

práčovňu v obci Kemence, oba tieto projekty sú navzájom úzko prepojené. Cestou projektu RE-NEWAL 

bude zabezpečené kompletné vybavenie potrebné pre poskytovanie zmieňovaných služieb. 

 

Zrekonštruovaná budova v obci Kemence na konci roka 2021 

V obci Bernecebaráti je v pláne vybudovanie sociálnej kuchyne s približnou kapacitou 400 jedál denne, 

ktorá predstavuje pokrokový a ekonomicky výhodný systém stravovania a plnenia iných cieľov pre 

sociálne inštitúcie a zariadenia pre seniorov v regióne. Okrem kuchynského zariadenia a vybavenia 

bude v rámci projektu zakúpené aj auto upravené na rozvoz jedál a surovín, ktoré zároveň uľahčí 

prevádzkovanie a poskytovanie služieb kuchyne. 

Práčovňa vybudovaná v obci Kemence prevezme na seba čistiace služby oblastných sociálnych inštitúcií 

a zariadení pre seniorov. Okrem vybavenia práčovne bude zakúpené aj auto uspôsobené na prevoz 

znečistenej a čistej posteľnej bielizne a iných textílií na príslušné miesto. 

Vzhľadom na úzke prepojenie spomínaného projektu s projektom RE-STRUCTURE, bude prebiehať 

nákup vybavenia v súlade s harmonogramom stavebných prác.  
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V Štúrove bolo zaobstarané elektrické vozidlo, slúžiace starším obyvateľom (napr. na rozvoz stravy)  

 

Projekt RE-HABILITATION - SKHU/1802/3.1/042  
 

 
Oprávnené výdavky:    182 109,53 EUR 
Dotácia (EFRR):    154 793,09 EUR 
 
Vedúci partner:   Gymnázium sv. Ladislava v Szobe (HU) 
Partneri:   Blanka Richtáriková – Kurz opatrovania  (SK)   
  
 
Hlavným cieľom projektu RE-HABILITATION bolo zabezpečiť dostatok pracovnej sily pre novovznikajúce 

a existujúce zariadenia sociálnych služieb v regióne dolného Poiplia, ktoré sa uskutočnilo cestou 

bezplatného školenia sociálnych pracovníkov. 

 

Záujemci získali prostredníctvom 310-hodinového vzdelávacieho kurzu kombinujúceho teoretickú 

výuku s praxou všetky znalosti a zručnosti potrebné pre prácu v oblasti sociálnej starostlivosti. Ihneď 

po zaškolení sa mnohí 

absolventi umiestnili v 

sociálnych zariadeniach 

regiónu, veľká časť dostala 

pracovné ponuky v inštitúciách, 

kde absolvovali praktickú 

prípravu. 

 

V rámci projektu získalo 

výukové Gymnázium aj 

podporu na školiace zariadenia 
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(počítače, notebooky, tablety, demonštračné modely pre opatrovateľov atď.)  

Projekt RE-HABILITATION môže prispieť k zlepšeniu personálnej situácie v sektore a zabezpečeniu 

ľudských zdrojov v zariadeniach sociálnej starostlivosti, ktorých výstavba práve prebieha v rámci iného 

projektu akčného plánu a ktoré budú čoskoro odovzdané do užívania. 

 

 

 

Projekt RE-CREATION - SKHU/1802/3.1/045  
 

 

Oprávnené výdavky:   782 605,36 EUR 
Dotácia (EFRR):    665 214,53 EUR 

 
Vedúci partner:   Burda, n.o. (SK) 
Partneri:   Ipeľské Kultúrne a Turistické združenie (SK) 
    Kultúrne a turistické združenie v Bernecebaráti (HU) 
    Dunakanyar Ipoly Börzsöny Teruletfejlesztési Nonprofit Kft. (HU) 
    Samospráva obce Ipolydamásd (HU) 
 
Cieľom projektu je rozšíriť ponuku rekreačných služieb o služby nového typu, ktoré by zvýšili záujem o 

voľnočasové aktivity pre seniorov medzi miestnymi obyvateľmi a napomohli organizovaniu 

komunitných programov pre miestnych seniorov. Projekt počíta aj s rozvojom lokálneho turizmu 

a vďaka investičným zámerom pozitívne ovplyvní aj miestny pracovný trh.  

Zámerom maďarských a slovenských partnerov participujúcich na projekte je vybudovanie nových 

komunitných priestorov respektíve miest poskytujúcich nové typy služieb v štyroch obciach regiónu, 

kde sa v rámci neskôr realizovaných projektov akčného plánu môžu rozbehnúť aktivity podporujúce 

aktívne starnutie:  

Ipel’ské Kultúrne a turistické združenie má v pláne rozšíriť Dom ľudových tradícií o nový objekt, v 

ktorom budú predstavené ďalšie remeselné funkcie. 

 

Vizualizácia vidieckeho domu v Salke 
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Zrealizuje sa obnova Lastovičieho hniezda v obci Bernecebaráti, ktoré je v starostlivosti miestneho 

Kultúrneho a turistického združenia.  

V Centre Burda v Chľabe prebehne obnova budovy, ktorá poskytne priestor pre rekreačné aktivity, 

nákup prostriedkov a vybavenia na uskutočnenie zámeru pokryje tento projekt, stavebné práce a 

úpravy finančne zastreší projekt RE-STRUCTURE.  

Samospráva obce Ipolydamásd plánuje existujúcu budovu premeniť na vzdelávacie centrum. Projekt 

už beží a jeho ukončenie sa očakáva ešte v tomto roku.  

Okrem priestorov vhodných na interiérovú rekreáciu pribudnú aj investície podporujúce vonkajšie 

aktivity. Dunakanyar-Ipoly-Börzsöny nezisková spoločnosť pre územný rozvoj s ručením obmedzeným 

zastreší systém elektrobicyklov, ktorých bude v rámci projektu zakúpených celkovo 21 kusov. 

Elektrobicykle budú dostupné v troch obciach (Berneceberáti, Salka, Ipolydamásd) vybavených 

nabíjacími stanicami. Systém sa v súčasnosti prehodnocuje, keďže zmeny cien a nízky počet 

dostupných bicyklov pravdepodobne neumožnia nákladovo efektívnu prevádzku. 

Outdoorovým aktivitám poslúžia aj vonkajšie športové zariadenia osadené v troch obciach (Chľaba, 

Bernecebaráti, Ipolydamásd).  

Aj v prípade tohto projektu predstavuje veľkú výzvu a riziko výrazný nárast cien stavebného a iného 

materiálu, ktorý sa snažíme riešiť technickými úpravami za súčasnej konzultácie so Spoločným 

sekretariátom a Riadiacim orgánom programu INTERREG. 

 

Projekt RE-BOOT– SKHU/1802/3.1/053  
 

 
Oprávnené výdavky:    535 173,30 EUR 
Dotácia (EFRR):    390 897,30 EUR 
 
Vedúci partner:    Okresné centrum rodinnej pohody, Szob (HU) 
Partneri:    Natur Products – Németh s.r.o. (SK) 
   Mira Office s.r.o. (SK)  
    Samospráva mesta Szob (HU) 
   Maďarská Maltézska služba (HU) 
 
Hlavným cieľom projektu je zvýšenie zamestnanosti predovšetkým starších ľudí v produktívnom veku 

prostredníctvom ich začlenenia na trh práce a zároveň zabezpečenie cezhraničnej koordinácie kapacít 

miestnych inštitúcií pôsobiacich v oblasti sociálnej starostlivosti, ako aj zlepšenie zdravia obyvateľov 

cestou zakúpenia skríningového autobusu.  

Mentori vyškolení pracovníkmi Maďarskej maltézskej pomoci napomáhajú návratu starších ľudí na trh 

práce. Mentorský program zastrešovalo Okresné centrum starostlivosti o rodinu a deti v Szobe, 

program bol ukončený v roku 2021. 
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S cieľom zlepšiť zdravotný stav obyvateľov regiónu zakúpila Samospráva mesta Szob mobilný 

skríningový autobus, ktorý včasným zachytením zdravotných odchýlok najmä u starších, menej 

mobilných ľudí dokáže zabrániť vzniku vážnejších komplikácií.   

 

Zakúpenie a sprevádzkovanie skríningového autobusu prebehlo v roku 2020.  

Za účelom stimulácie pracovného trhu bola poskytnutá podpora dvom malým a stredným slovenským 

podnikom vo forme nákupu výrobných zariadení, ktoré vďaka tomu dokázali navýšiť svoje výrobné 

kapacity a teda aj počet zamestnancov.  

Projekt RE-BOOT bol ukončený dňa 30. októbra 2021, záverečné správy všetkých participujúcich 

partnerov boli predložené a akceptované.  

 
 

Projekt RE-BIRTH– SKHU/1802/3.1/053  
 

 
Oprávnené výdavky:  154 210,62 EUR 
Dotácia (EFRR):   131 079,01 EUR 
 
Vedúci partner:   Základná organizácia Maďarského spoločenského a kultúrneho zväzu 

na Slovensku –    Csemadok (SK)  
Partneri:   Ipeľské Kultúrne a Turistické združenie (SK) 
    Kultúrne a turistické združenie v Bernecebaráti (HU) 
  Dunakanyar-Ipoly-Börzsöny Területfejlesztési Nonprofit Kft. (HU) 
 
Cieľom projektu RE-BIRTH je ponúknuť nové perspektívy v živote miestnych seniorov. Možnosti 

rekreácie a komunitných aktivít v cieľovej oblasti sú totiž značne obmedzené. V záujme preklenutia 

týchto nedostatkov sa v období rokov 2022-2023 plánujú realizovať nasledujúce aktivity:  

- odovzdávanie vedomostí a skúseností mladšej generácii (predpokladane v rámci 9 podujatí): 

prezentácia tkania, výroba štrúdle, pečenie langošov, príprava lekvárov, pletenie z 
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kukuričného šúpolia, výroba medovníčkov a jedál pečených v peci, tradície počas fašiangov, 

pečenie fánkov; 

- poradenstvo v oblasti životného štýlu (predpokladane v rámci 8 podujatí na rôznych miestach); 

- fašiangové, oberačkové slávnosti, majáles; 

- komunitné podujatia a cezhraničné tematické výlety. 

II. TURISTICKÝ ROZVOJ MALÉHO ROZSAHU  
 

Ipľa, a tým logický, vzájomne prepojený rozvoj cestovného ruchu menšieho meradla. Bod 3/H článku 
III. Stanov EZÚS PONTIBUS uvádza, že jedným z cieľov EGTC je rozvoj cezhraničného ekoturizmu, ako 
aj podpora iných ekoturistických zariadení a činností. 

Pre dosiahnutie strategických cieľov koordinujeme prípravu, financovanie a realizáciu projektov, 
okrem iného by sme chceli dosiahnuť podporu turistických projektov, infraštruktúrneho rozvoja, 
stavajúceho na prírodných hodnotách. Realizácia projektov prispeje k dosiahnutiu vytýčeného cieľa 
EZÚS PONTIBUS, ktorým je posilňovanie spolupráce obcí, žúp a krajov prostredníctvom cezhraničných 
iniciatív. 

V roku 2020 sme v spolupráci s miestnymi samosprávami naplánovali prípravu viacerých projektov 
menšieho meradla. V rámci tejto prípravy bol vypracovaný projekt obslužného zariadenia a parkoviska 
kúpaliska v Szobe. Na slovenskej strane v Kubáňove sme vypracovali projekt používania nevyužívanej 
budovy, ktorá je vo vlastníctve obce. Budova stojí priamo medzi hlavnou cestou (ktorá sa používa aj 
ako cyklocesta) a riekou Ipeľ (kde je vodný turizmus čoraz viac vyhľadávaný). Terasa, resp. vnútorný 
dvor budovy sú vhodné na vytvorenie odpočinkového miesta pre cyklistov a vodných turistov, dali sme 
vypracovať projektovú dokumentáciu na renováciu existujúcich toaliet, ktoré sa otvárajú smerom von, 
na postavenie sprchových kútov, ako aj na celkovú rekonštrukciu budovy, ktorá môže v budúcnosti 
slúžiť aj ako ubytovacie zariadenie pre turistov, ktorý tento región navštívia.  

Aj túto projektovú dokumentáciu sme dali vypracovať za tým účelom, aby sme v prípade vhodnej 
možnosti dotácie boli schopní predložiť už úplne pripravené návrhy projektu.  

V roku 2021 sme z dotácie, poskytnutej Ministerstvom zahraničného obchodu a zahraničných vecí 

pokračovali prípravnej činnosti projektu a podarilo sa nám realizovať aj niektoré turistické projekty 

menšieho meradla, ktoré popisujeme nižšie.   

Dúfame, že Ipeľská cyklotrasa, spájajúca mesto Štúrovo s obcami Ipolydamásd – Letkés, realizovaná v 

rámci Programu INTERREG Slovensko – Maďarsko, bude pokračovať smerom na sever, v krátkodobom 

časovom horizonte sa však konečnou zastávkou cyklotrasy stala obec Letkés. S prihliadnutím na túto 

skutočnosť sme pripravili návrh na možné využitie pohraničného územia ako pohraničný odpočinkový 

park, v susedstve hraničného priechodu Letkés - Salka. V parku plánujeme aj obslužné zariadenie, ktoré 

môže slúžiť nielen ako miesto pre sanitárne zariadenie, ale aj ako sklad na účely cyklistiky a vodného 

turizmu, ako servis, šatňa, prípadne ako bufet (obsahujúc všetky funkcie).  

Aktuálny stav: 
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Vizuálne návrhy: 
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Vo Vyškovciach nad Ipľom a v obci 

Ipolydamásd sme umiestnili sanitárne 

kontajnery, ktoré slúžia predovšetkým 

účastníkom splavov Ipľa, popritom 

však predstavujú aj použiteľnú 

infraštruktúru pre cyklistický, peší a 

rybársky turizmus. V prípade dvoch 

sanitárnych kontajnerov, 

umiestnených v rámci projektu, sa 

jedná o izolované kontajnery o rozlohe 

cca. 15 m2, nachádzali by sa v nich 

toalety, sprchy (2 sprchové kúty, 2 

umývadlá), a tak by boli vhodné na 

celkovú osobnú hygienu. Veľkou 

prednosťou kontajnerov je, že vzniknutú odpadovú vodu skladujú v uzavretom systéme, ktorý je v 

určitých časových intervaloch vyprázdňovaný, a tak popri tom, že turistom, navštevujúcim túto 

oblasť, poskytujú kultivované prostredie, znižujú aj záťaž okolia, čo je v prípade Ipľa kľúčovo dôležité 

hľadisko. 

 

 V slovenskej obci Kubáňovo sme vybudovali 

prístrešok (pavilón) s betónovým podkladom 

s rozlohou cca. 23 m2, nad ktorým je 

umiestnená sedlová strecha, podopretá 4 

drevenými nosnými hradami. Konštrukcia je 

približne 3,5 metra vysoký, z každej strany 

otvorený prístrešok, pred ktorým je 

umiestnená jedna väčšia a jedna menšia 

informačná tabuľa a stojan na bicykle. Stavba 

slúži pohodliu turistov, ich ochrane pred 

dažďom a tiež napomáha obsluhe vodného, 

cyklistického a pešieho turizmu.. 

 

V 6 slovenských a v 6 maďarských pohraničných obciach sme umiestnili 12 kusov obojstranných 

informačných tabúľ. Na tabuliach sú uvedené informácie o turistických, kultúrnych, prírodných 

hodnotách danej obce a na väčšinu tabúľ bola umiestnená aj mapa, predstavujúca región.  

O technickom obsahu a mieste umiestnenia tabúľ sme konzultovali so starostami dotknutých obcí. 

Dotknuté obce: Ipolydamásd, Letkés, Ipolytölgyes, Bernecebaráti, Kemence a Kóspallag, na slovenskej 

strane: Vyškovce nad Ipľom, Malé Kosihy, Bielovce, Ipeľský Sokolec, Salka, Pastovce. Zaobstaranie 

tabúľ obsahovalo výrobu nosnej konštrukcie, vyhotovenie kvalitných fotografií o obciach za účelom ich 
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vyloženia na tabule, grafický návrh, vyrobenie sendvičového panelu s informačným obsahom, ako aj 

inštaláciu.  
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Našim strednodobým cieľom je dosiahnuť, aby sa tento región stal jednotným cieľovým územím, 

pozostávajúcim zo vzájomne spolupracujúcich sietí, postavených na rôznych formách atrakcií a 

budovaných podľa daností jednotlivých obcí diferencovane, predsa však zosúladene. Dúfame, že v 

rámci Programu spolupráce INTERREG Slovensko – Maďarsko 2021 – 2027 budeme mať možnosť 

realizovať akčné plány podobné plánu RE-START aj v oblasti turistiky. 

 III. ZHROMAŽDENIE 

V decembri 2021 sa konalo valné 

zhromaždenie Zoskupenia (ktorého 

členom je predseda Samosprávy 

Peštianskej župy a predseda Nitrianskeho 

samosprávneho kraja) – predovšetkým z 

dôvodu protipandemických opatrení na 

Slovensku – online.  

Pozíciu predsedu Zoskupenia podľa 

Stanov zastáva na základe 2 ročného 

rotačného systému predseda Samosprávy 

Peštianskej župy a predseda Nitrianskeho 

samosprávneho kraja. Od roku 2021 

zastáva funkciu predsedu István SZABÓ, 

predseda Samosprávy Peštianskej župy.  

Valné zhromaždenie si prehliadlo 

realizáciu vyššie uvedených projektov, 

zvolilo nových členov dozornej rady, ďalej 

ako svoj kľúčový cieľ na obdobie 2021 – 2027 stanovilo prípravu turistického akčného plánu. 

 

 IV. INÉ 

Zoskupenie (bez rozpočtu) sa ako pridružený partner zúčastňuje projektu „DANUrB+“, získaného v 

širokom konzorciu v rámci programu INTERREG Danube (ktorého sa Samospráva Peštianskej župy 

zúčastňuje ako projektový partner). Cieľom projektu je posilňovanie dunajskej kultúrnej identity a 

vytvorenie spoločnej kultúrnej siete a turistickej obchodnej značky. Tieto ciele chce projekt dosiahnuť 

podporovaním kultúrnych vzťahov medzi národmi v podunajských obciach, ako aj odhalením doteraz 

nevyužitých alebo skrytých kultúrnych a spoločenských hodnôt, v záujme ich lepšej hospodárskej a 

kultúrnej návratnosti. Projekt predstaví architektonické a kultúrne zdroje prostredníctvom výskumov 

renomovaných univerzít a vypracuje stratégiu ohľadom toho, ako možno pre dnes ešte nevyužité alebo 

nedostatočne využité architektonické alebo kultúrne pamiatky a infraštruktúry v transnacionálnom – 

podunajskom – kontexte vytvoriť novú obchodnú značku a zapojením spoločnosti ich zaktivovať na 

inovatívny spôsob kultúrneho využitia. Cieľom našej účasti v tomto projekte je dosiahnuť v rámci 

projektu vytvorenie komplexného akčného plánu pre región na využitie doteraz nevyužitých 



                                                                                                                             

17 

 

kultúrnych a turistických hodnôt. Konzorcium riadi Univerzita technických a hospodárskych vied v 

Budapešti.  

*** 

V júni 2021 obec Malé Ludince zorganizoval 

konferenciu s názvom „Stretnutie 

zástupcov regiónov a žúp“.  Na podujatí 

sme diskutovali hlavne so starostami 

o výzvach, o možnostiach budúceho 

rozvoja v období 2021 -27. Druhá časť 

podujatia sa konala v septembri 2021 

v Ipolydamásde. Dúfame, že spoločné 

myslenie so starostami kraja sa 

v budúcnosti vybuduje spoluprácu, 

podobnú k akčnému plánu RE-START. 

Posilnenie miestnej ekonomiky môže 

zastaviť úbytku obyvateľstva, hlavne 

prostredníctvom rozvoja cestovného ruchu 

v regióne.  

 
 
 

 


